VOICE MANIA 2023: STIMMKUNST AT ITS BEST!
Internationales Konzert-Festival der Vokal-Akrobatik in Wien – BEST OF 25 YEARS!

Zum 25. Mal wird nicht nur gesungen, getönt, gejazzt, geswingt, gerockt, gedudelt, gegroovt, sondern auch geschmettert, gejubelt, gejohlt, geblödelt, gelacht, durchgeatmet – weiter gesungen, Vokal-Artistik und Body-Akrobatik mit Spannung geeint, Beatbox lustvoll gelehrt und der Klangkosmos für Kinder spielerisch geöffnet!

Seit einem Vierteljahrhundert Spot on Voice: Die Jahrtausende alte Faszination, die unmittelbar ins Herz pulsierende Wirkung der menschlichen Stimme in all ihren erahnten und ungeahnten Ton-Facetten, Klang-Schattierungen und Rhythmus-Variationen ist seit 25 Jahren der stets Neues hervorbringende Motor von VOICE MANIA. Anfangs Initiator für ein erweitertes Verständnis von „Chor-Darbietungen“, dann Impulsgeber des immer vielfältiger werdenden A-cappella-Gesangsstils gänzlich ohne begleitende Instrumente, seit jeher bis jetzt Garant für die stets aktuell umfassende Präsentation eines weltweit boomenden eigenen musikalischen Genres ist das Internationale Konzert-Festival der Vokal-Akrobatik in Wien gleichzeitig Nährboden, Spielraum und Show-Plattform für Vokalismen unterschiedlichster Art.

International gefeierte Ensembles mit Interpretationen und Eigenkompositionen quer durch alle Stile von Klassik und Jazz über Pop und Rock bis Soul, Funk und Folk sowie Vokal-Theater und Sound-Comedy finden bei VOICE MANIA ebenso eine Bühne wie Künstler*innen abseits des Mainstreams in mystischen, exotischen, skurrilen Lautmalereien sowie die Beatbox-Community mit mundgemachter Perkussion und komplexen Rhythmus-Landschaften. Ein Schwerpunkt im Reigen von Hunderten von Gruppen und Solist*innen seit Festival-Start war und ist stets der österreichischen Szene gewidmet. Das diesjährige VOICE MANIA Festival ist ein Best of internationaler und nationaler A-cappella-Kunst. 

Zum Jubiläum von 3. bis 30. November stellen sich im Theater am Spittelberg mit einer Dependance im Metropol mehr als 35 Ensembles sowie Solistinnen und Solisten aus 18 Nationen (Deutschland, Niederlande, Schweden, Dänemark, Finnland, UK, Frankreich, Bulgarien, Kroatien, Bosnien, Slowenien, Ungarn, Slowakei, Island, Österreich, USA, Zimbabwe, Belarus) ein.

Mit dem kultigen Pop-Vierer Maybebop (DE) – neues Programm! –, mit Rock4 (NL, AT, HU) im intimen Setting von Standing-Ovations-Interpretationen à la Queen, Sting und Pink Floyd sowie mit Slixs (DE) – die Vocal Bastards kreieren in waghalsigen Stimmklang-Kreationen ihr eigenes Genre im Genre – reisen Ensembles der ersten Festival-Stunden an.

Ins vokale Weltklasse-Format reihen sich Ringmasters (SE) mit virtuoser vokaler Welt-Harmonie von Broadway-Songs über Filmmusik bis zu Barbershop-Klassikern ein. Spontan-Pop/Rock von eigenen Lieblingssongs stilisieren Solala (SE) zu internationalem Entertainment. Árstíðir (IS) präsentieren ihr neues Album im besten Songwriting-Format. Great Britains Rock- und Pop-Vokaltrio We3 (UK) erobert in vollem Drive mit Covers von Justin Timberlake bis George Michael the Stage. Catchy von Bass und Beatbox getriebener Funk-Pop von Duwendé (US) bringt den Saal zum Kochen. Afro-karibische Vokalismen von Gospel bis Reggae der Power-Ladies von Black Voices (UK) sind Sympathieträger mit lebensfrohen Botschaften. Seelenvoller Rock aus dem Zentrum der Vereinigten Staaten garantiert die Face Vocal Band (US). Mit internationalen französischen Songs verführt die Motown-Allianz Opus Jam (FR). Magisch polyfone Frauen-Gesänge intoniert das Vokalensemble Glas (BG, BA, HR, SI, HU, AT). In taufrischem Volksseelen-Sound berühren BasBariTenori (HR, SK, AT). 

Zu einer umfangreichen Leistungsschau tritt die österreichische A-cappella-Szene an. Unumstrittene Spitzenreiter sind die Gesangskapelle Hermann (AT) mit vorlaut gefinkelter Mundart, Aschanti – Die Wiener Goscherlkapön (AT) mit lustvoll humoristisch böser Ohrenvöllerei sowie das Trio Lepschi (AT) in genial gfeanzden Wortspielereien mit einem Premierenauftritt bei VOICE MANIA. Sympathisch auf höchstem Niveau intonieren VieVox – Ensemble ehemaliger Wiener Sängerknaben (AT) heimische Werke großer Komponisten. Exzellent lupenreiner Ensemble-Klang ist das Markenzeichen von LALÁ (AT). Nonsens-Schlager aus den 1920ern/30ern bringen die Comedian Vocalists (AT) zu Gehör. Spaßiger Zeitvertreib im raren Barbershop-Stil mit Eigenkompositionen ist mit Five Gold Rings (AT) sicher. Stimmgewaltig vertreten Soulparlez (AT) und Stimmweben (AT) die nächste Generation.

Im beliebten Fixelement VOICE MANIA SHORT CUTS – bereits zum dritten Mal auch in einer Familienversion – vereint sich Beatbox im Crossover verschiedenster Musik-Genres mit Body-Performances im abwechslungsreichen Programm, neben anderen mit den Beatbox-Virtuosen Raphael Schall (DE), River‘ (FR), Ivory Parker (AT) und den Aerial-Hula-Hoop-Artistinnen Charlotte Fischer (DE), Marlene Ziechmann (DE), Annika Hakala (FI). VOICE MANIA FÜR KINDER rundet mit einer interaktiven Mundakrobatik-Show des zweifachen Beatbox-Weltmeisters Geo Popoff (AT) sowie mit einem Beatbox-Musical zum Mitmachen und einem Beatbox Workshop der Deutschen Beatbox-Meister The Razzzones (DE) das Angebot ab. Im „Erwachsenen“-Programm entwickeln The Razzzones abendfüllend opulente Klanglandschaften. Ohne Altersbeschränkung laden die Funky Currywurst Brothers (DK, AT), ehemalige Mitglieder der Sensationsshow Stomp, zum Bodypercussion Workshop.

Zum Auftakt von 25 Jahren VOICE MANIA strahlt ein weiteres Jubiläum: 15 Jahre BALCANTO! Am 3. November singen, schmettern, grooven bei diesem europaweit einzigartigen Event Künstler*innen, darunter Insingizi & Friends (ZWE), Samira (AT), Dmitri Kaplinski (BY), Jospia Bainac & Das Wiener Komponistenquartett (HR, AT), Sunnawend Trio (AT), Svetoglas (BG) und V.O.I.C.E (AT), Gusto machend auf die 20 VOICE MANIA Konzerte von Balkonen und Kirchen-Emporen der Wiener Innenstadt herab. Zusätzlich macht A CAPPELLA TO GO Lust auf mehr. Eintritt frei!


Wir freuen uns auf Sie!
Nuschin Vossoughi & Team
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